

Музыкальная цензура



- Цензура музыки - практика ограничения свободного доступа к музыкальным работам.

Нежность слушателя

- Религия, секс и наркотики – самые частые причины, по которым песни могут подвергаться критике и запрету. Религиозные фанатики в США и Соединенном Королевстве находят причины для возмущения в любой песне, имеющей хоть немного эротичный контекст или упоминающей имя божье всуе.

- Композиция группы Who – My Generation, которая была запрещена к трансляции, так как в ней проскальзывал вокал, напоминающий заикание. Радиостанции посчитали, что такой контент может обидеть людей с данным нарушением речи.

Политика

- Одним из первых актов музыкальной цензуры на политической почве был запрет на проигрывание на радио песни Билли Холидей *Strange Fruit* в 1939 году. В словах этой композиции певица выражает свой ужас от практики линчевания, существовавшей в США в то время. Радиостанции посчитали эту песню слишком тяжелой, гротескной и трагичной.

Политика

- В 1990-м году власти штата Миссури и затем еще 20 штатов запретили продажу альбомов, где есть треки, содержащие описание сцен насилия или секса. В 1997-м владельцев концертного зала в Миссисипи арестовали на шесть месяцев за продажу билетов на выступление 2 Live Crew. Годом позже в Мичигане исключили ученика средней школы лишь за то, что он носил футболку с символикой группы Korn.

Политика

- Parental Advisory: Explicit Content, оповещающий покупателей о характере содержимого — им маркируют пластинки и по сей день. Тогда же, в 1985 году, был создан список «Омерзительные 15», включавший в себя наиболее вызывающие музыкальные треки.
- В видеоклипе на песню Мадонны *American Life*, в которой модель кидает Бушу-младшему зажигалку в форме гранаты. Певица подверглась такому шквалу критики, что решила прекратить трансляции клипа через пару дней после его премьеры.

Политика

- Участниц группировки Pussy Riot арестовывали за перформанс «Богородица, Путина прогони!», организованный в Храме Христа Спасителя в 2012 году.
- В Краснодаре по требованию прокуратуры был отменен концерт российского рэп-исполнителя Хаски. Музыканта это не устроило, забравшись на крышу автомобиля перед толпой фанатов, он начал читать рэп «Ай». 22 ноября суд приговорил его к административному аресту за мелкое хулиганство с неповиновением требованиям полиции на двенадцать суток.

Политика

- Это событие послужило начальным толчком к массовой отмене концертов российских музыкантов. В разных городах страны отменяли выступления Элджея, Егора Крида, Монеточки и групп ICP3AK, «Френдзона» и «Пошлая Молли».
- **Вышел покурить «Убей себя».** Текст песни в 2018 году запретил Октябрьский районный суд Саратова, в ней нашли прямые призывы к суициду при любой неудачи в жизни, например, если будильник нужно завести на шесть утра.
- **ЛСП «Номера».** Роскомнадзор запретил песню в 2018 году, в 2020 году такое же решение принял Роспотребнадзор. Причиной стало «описание способа совершения самоубийства» в тексте композиции. В треке рассказывается о

Список запрещённых

Список запрещенных на Genius страниц

- 25/17 «Линия фронта»
- 25/17 «Просыпайтесь»
- Azazin Kreet «Я хочу»
- ЛСП «Номера»
- FACE «Суицид»
- Хаски «Панелька»
- Exstn.boy «Amaterasu»
- Проект Увечье «Не Франция»

Список запрещённых

- 25/17, Грот «Дым»
- Amatory, RAM «Нож»
- Instasamka, СМН «АУЕ»
- GSPD «Героиновый шик»
- Галат «Умер и мир ему»
- GSPD «Амфетамин»
- Alfa pwp «Mephedrone»
- GEFZO «Убей себя»
- Czar, СД «Hell Yeah»

- Не стоит забывать, что государственная цензура зачастую не только бессмысленна, но и крайне избирательна и непоследовательна. У нас в стране блокируют не все сотни песен со словом [роскомнадзор], а лишь те, на которые по каким-то причинам решили пожаловаться в соответствующие органы. И в такой реальности у артиста нет гарантий, что в следующий раз под запрет не попадет именно его трек.

